

# LA REGION

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES Gómez Graña, 7 - Tel. 1867 SANTANDER

Lunes, 2 de abril de 1934

DOS EDICIONES DIARIAS

PERIÓDICO DE CLASE

FRANQUEO CONCERTADO

## OTRO NUEVO Y ESCANDALOSO HECHO

### En colaboración con la impunidad actual en Santander, los componentes de una banda de atracadores, en la madrugada de ayer, atracaron al dueño del bar «La Mundial», ocasionándole lesiones de gravedad

SEÑOR GOBERNADOR CIVIL

Es de todo punto intolerable cuanto viene ocurriendo en nuestra ciudad. En nuestra población actúa una banda de malhechores dispuestos a obrar plenamente, ya que la impunidad les da pie para ello.

En el corto espacio que viene usted dirigiendo los destinos de la provincia, han sucedido cosas bastante suficientes para dar verdaderas muestras al vecindario de que en la autoridad de usted existe un desec y una energía predispuestos a evitar la ocurrencia de estos hechos, y disponer las órdenes oportunas para proceder a la detención de esos desalmados, que por el afán exclusivo de obtener unas pesetas, son capaces de llegar al asesinato.

No vamos a censurar hoy la dureza de sus agentes empleada contra estimados camaradas campesinos en el último conflicto lechero. No queremos hoy censurar la forma en que han sido combatidos en la provincia honorables republicanos que han sabido mantenerse siempre al lado del régimen, y no se han ocultado para criticar aquellos que a todo trance quieren desviar a otros rumbos el sendero republicano. Todo lo contrario; no tiene ninguna importancia, ya que su labor exclusiva es gobernar, y gobernar es también para nosotros mantener el orden y la seguridad ciudadana, cosa que vamos poniendo en duda a medida que las cosas se van sucediendo.

#### ¿EXISTEN POLICIAS EN NUESTRA CIUDAD?

Aunque nos lo afirmen, no lo creemos. Hemos sido precisamente nosotros quienes repetidas veces hemos señalado la insuficiencia del personal policiaco en nuestra ciudad, y no porque la calidad de los componentes de la brigada de Santander adolezcan de defectos, pues somos los primeros en reconocer su diligencia; pero, ¿son bastantes los agentes que actúan en nuestra ciudad para desempeñar el cometido que les ha sido encomendado? Creemos que no.

El trasiego de comisarios y comisarios que en un corto espacio de años hemos tenido, han dado como resultado que el Cuerpo policiaco en nuestra ciudad no sirva para llevar a efecto y en su totalidad una acción de conjunto.

Entre los agentes de la plantilla de Santander figuran muchos activísimos, que en repetidas ocasiones han obrado con resultados satisfactorios; pero, sin duda, al cambio de servicios encomendados a cada uno dificulten constantemente aquellas actuaciones, que, de haberse realiza-

do a su forma, hubieran obtenido las esperanzas del éxito.

Los autores del bárbaro atentado cometido en la persona del estancadero de la Plaza Vieja, no han aparecido; se desconoce en su totalidad la personalidad de los componentes de la banda que actuó el pasado mes de marzo en el pueblo de Astillero, y ahora se desconoce igualmente quiénes han sido los sanguinarios malhechores que en la madrugada de ayer atentaron contra la cartera y contra la vida del propietario del bar «La Mundial».

Claro es que después de ocurrido un suceso de estos se ordenan nuevas medidas; la policía, secundada por la fuerza pública, da batidas por los barrios donde suele ocultarse la gente maleante; su actividad dura tres o cuatro días o una semana, pero después y con la noticia de que la Policía «tiene una pista», a esperar que los repugnantes hechos se repitan.

#### EXISTE EN SANTANDER UNA PERFECTA BANDA DE ATRACADORES

Al ocurrir el doble atraco del pueblo de Astillero, dijimos que los componentes de la banda que cometió el asalto a las sucursales de los Bancos, nada tenían que ver con los autores del bárbaro hecho cometido contra el estancadero señor Tejada. Dijimos aquello, porque el proceder de unos y otros era completamente distinto.

Los autores del atraco de Astillero han dejado desaparecer de nuestra ciudad, sin dejar rastro alguno, mientras que los del atraco cometido contra el estancadero, como el perpetrado en aquella mujer en la calle de Cervantes, a quien llevaron de la manera más brutal unas dos mil pesetas, y como el realizado en la madrugada de ayer contra el industrial don Ponciano Digón, revela que se encuentran entre nosotros, que si no son naturales de Santander, por lo menos residen en nuestra ciudad desde hace tiempo, pero que hasta la fecha, cuantas investigaciones ha realizado la Policía, han dado resultado infructuosos.

Afirmamos nuestra creencia de que en Santander existe una perfecta banda de atracadores, puesto que de sobra conocen las habituales costumbres de las personas a quienes se disponen atracar.

Esperamos que ahora, y haciendo cuestión de amor propio, los agentes de la brigada santanderina multiplicarán sus actividades para ver la forma de descubrir a esos desalmados que, como arriba decimos, por obtener un puñado de pesetas, no vacilan en los medios que hayan de emplear, estando decididos a ocasionar la muerte de los atracados, en el caso de que pudieran ser descubiertos.

#### EL ATRACO COMETIDO EN LA MADRUGADA DE AYER

Fracasado el atraco que la banda de desconocidos cometió contra el estancadero de la Plaza Vieja, y necesitando acaso los miembros de esa organización algunos fondos para «tirando», planeó otro nuevo golpe en

la persona de otro industrial, y esta vez con probabilidades de éxito.

Para ello utilizaron procedimiento análogo al empleado contra el estancadero en D. Ponciano Digón, persona popularísima en nuestra ciudad, y propietario del bar «La Mundial».

El señor Digón tiene por costumbre cerrar su bar en las últimas horas de la madrugada, y una vez realizado esto, dirigirse a su domicilio en la calle del Martillo, número 15, primer piso.

Desde hace algún tiempo, el señor Digón, en previsión de que elementos desconocidos intentaran algún día perpetrar en su persona un atraco, tiene por costumbre dirigirse a su casa, dejando para ello el dinero obtenido en la recaudación del día en sitio seguro, en lugar de llevarlo en su cartera.

Como es costumbre en él, cerró ayer su bar a las cuatro de la madrugada, y después de liquidar con sus dependientes, cerró definitivamente su establecimiento, dirigiéndose seguidamente a su domicilio.

Ignorante el señor Digón de lo que había de sucederle tan pronto como penetrara en el portal de su casa, lo hizo completamente despreocupado; pero al penetrar advirtió que repentinamente, escondidos tras la garita de la portera, salía un grupo de desconocidos, con la cara cubierta con unos pañuelos, quienes le amenazaron con pistolas.

El señor Digón, al parecer, hizo ademán de sacar un arma y entonces los desconocidos, con las culatas de sus armas comenzaron a darle tremendos golpes en la cabeza, hasta comocionarle.

El señor Digón cayó al suelo sin sentido, y una vez en él, los desconocidos registraron sus ropas no encontrando cantidad de importancia y dándose rápida y silenciosamente a la fuga.

Transcurridos unos minutos el señor Digón volvió en sí, y advirtió que estaba herido de consideración, pero no le faltaron ánimos, con el fin de no asustar a sus familiares para salir a la calle en busca de taxímetros.

Así lo hizo el señor Digón, quien fué debidamente atendido por los facultativos de guardia, que le aplicaron cinco heridas contusas en forma estrellada en la región parietal izquierda y otra de la misma naturaleza hemorrágica y ligera comoción cerebral.

El señor Digón, una vez atendido, fué trasladado a su domicilio.

De lo sucedido se dió cuenta al Juzgado de guardia, que ha comenzado a instruir desde los primeros momentos, y tan pronto como en la Comisaría se tuvieron noticias del hecho se dieron las órdenes oportunas para que se realizasen pesquisas y se procediera a la detención de los causantes del bárbaro atentado.

Lamentamos lo ocurrido y testimoniamos, tanto al señor Digón colencia, al mismo tiempo que deseamos su rápido restablecimiento.

En la mañana de hoy, el señor Digón, a quien le fué levantada la cura, se encontraba bastante mejorado, habiéndole desaparecido la ligera comoción cerebral que le produjeron los atracadores.

En la Comisaría nos manifestaron que después de las batidas de anoche fueron detenidos dos individuos que carecían de documentación, diciéndonos igualmente los agentes que se proseguían las averiguaciones para descubrir a los autores del atraco.

El caso es que se claveteó en el magín de todos los españoles que la Iglesia, pobre, infeliz y desvalida, sufrió dos años de persecución y de martirio —estuvo, según dicen, muy próxima a volver a la organización de la época de las catacumbas— pero ahora, bajo la dirección del alto mando derechista, recobra toda su prestancia, su brillo y su poder, y muestra al ateo, al descreído o simplemente vacilante, que su dominio, como su poderío, es inmortal.

¿Que el laicismo estatal queda así muy mal parado? ¡Bah! ¡Cualquiera repara ahora en un arañazo más al papel constitucional, arrugado y mal trecho ya en tal grado, que lleva camino de ser utilizado para meresteres que requieren el empleo del papel sánico...

Adolfo Vázquez Humasqué Madrid 30.

## EL DISCURSO DE MARTINEZ BARRIO EN SEVILLA

### El ex presidente del Gobierno, no dijo nada nuevo. Se limitó a decir, que mientras él había gobernado no se advirtieron en él ni sectarismo ni debilidad. Ratificó su confianza al jefe de los radicales, ofreciéndose al jefe del Gobierno

SEVILLA.—En el Casino de la Exposición ha pronunciado su anunciado discurso don Diego Martínez Barrio.

El tiempo ha estado infernal, lloviendo a cántaros toda la mañana. Por este motivo ha habido dificultades para las distintas comisiones andaluzas que asistían al banquete y que han tenido que retrasarse en los hoteles.

Mucho antes de empezar el acto la animación era extraordinaria, calculándose en 2.500 el número de comensales que han asistido al banquete.

Hecho la presentación, se levanta a hablar don Diego Martínez Barrio. Comienza agradeciendo las pruebas de afecto y consideración que se le han tributado por las distintas representaciones andaluzas del Partido Radical. Anuncia que la exposición será larga, y la hará más larga las dificultades que se observan en el salón. (La instalación de altavoces dentro del palacio de la Exposición era deficiente). Continúa diciendo que tendría escasa novedad lo que va a decir, si a raíz de la crisis del 3 de marzo se hubiera planteado en el Parlamento la discusión del motivo de aquella crisis. Allí hubiera dicho lo que voy a decir ahora, y hubiera tenido eco mi voz en aquel puesto. Se frustró la discusión que yo silenciara y dejara sin manifestar mi actitud, que en aquel momento era la del ministro de la Gobernación.

Quiero rendir un doble tributo: el que se merece la República y también el que piden los radicales, partido en el que yo milito. Es después, que son de todos conocidas, las circunstancias que me obligaron el 9 de octubre a formar Gobierno, después de las necesarias gestiones realizadas por Besteiro, Sánchez Román, Marañón y González Posada, gestiones fracasadas, después de una noche espiritual, tumultuosa, eran debidas todas las resoluciones. Ante el espectáculo que se ofrecía de ver el Poder público en medio de la calle, en esas horas recibí el requerimiento del señor Alcalá Zamora para formar Gobierno, y lo formé. No me arrepiento de las consecuencias que aquel Gabinete trajo para la vida de la República. Fué su primer acto disolver las Cortes. Disolver aquellas Cortes era necesario e imprescindible. Convoqué después las elecciones. Acudieron a las urnas todos los ciudadanos, y el Gobierno aseguró el derecho de todos; pero el Gobierno registró en el tomo de las elecciones la voluntad del pueblo. De una parte, el impulso de una política innecesaria, y de otra parte, una división entre los republicanos, era el fruto de las elecciones que podía hacer el de otras candidaturas que desde los márgenes del campo de combate de la República, quisiera someterse a la voluntad política de España.

Se extrañan muchos que las derechas del 21 de noviembre no comparecieran para cobrar los intereses de la contienda electoral en que aparentemente resultaban triunfantes. (Muy bien. Grandes aplausos). Había dos razones: una, de que con todos no estaba la mayoría de la voluntad política, y otra, que no había de encontrarse en los lugares donde se ejerce el Gobierno, ya que no había de hallar las colaboraciones para un escamoteo del régimen republicano. Se suponía que yo era el gobernante propio para las elecciones del 21 de noviembre. (Muy bien. Grandes aplausos).

Celebradas las elecciones, aquel Gobierno había de proceder a la apertura de la Cámara, y yo tenía una línea marcada, que era afrontar todas las impopularidades, dándose el caso, incluso, de que muchos republicanos creyeran que aquella Cámara era asistir a los funerales de la República. Se abrieron y yo me senté para constituir las primeras Cortes de la República como jefe del Gobierno.

Se planteó el problema político. Yo era entonces un gobernante temporero. Aclarando que se erigieron opiniones diversas, fundamentales caracteres de Gobierno para que se constituyera, y yo dije que la constitución del Gobierno para los socialistas y para las derechas, no habría de ser para las minorías parlamentarias, y por lo tanto, de no haberlas, no existía línea para formar un Gobierno minoritario; pero advertí que estos Gobiernos minoritarios son siempre peligrosos por el modo de buscarse el principio de orientación que debe buscarse en sí mismos. Y vi el peligro de que el Gobierno minoritario tendría que vivir al dictado del Partido Socialista o aceptar

los peligros en la creencia de que se podía vivir al dictado de los partidos no republicanos.

Se constituyó el Gobierno Lerroux, y yo cogí la cartera de Guerra. Fuimos al Parlamento con un programa concreto, elaborado por el Consejo, que hubiera logrado una absoluta compenetración. Esta continuó hasta que se empezó a ejecutar lo acordado. Temeroso yo que grupos parlamentarios de derechas llegaran al Gobierno sin efectividad legislativa, pensé que convenía que hablara el presidente del Consejo, y entonces anuncié el discurso del teatro Victoria, de Madrid, y volví a expresar mi criterio y a razonarlo públicamente con mis temores.

Hay que destacar que no es posible que, dentro de la vida política de un país que muchos quieren gobernar, se observen equívocos en cuanto al orden de la solución legal que la República imponga. Me refiero a los socialistas y a las derechas, que no querían confesar si estaban dentro o fuera de la República. El hecho obtuvo que el grupo de Martínez de Velasco hiciera declaración republicana, y a los tres días los parlamentarios de Martínez de Velasco se colocaron dentro del área de la República. Pero esto no bastaba. Quedaba una doble preocupación: los socialistas y Acción Popular. Nuevamente me asomé a la tribuna, y una representación de la Prensa que llevó mi pensamiento por toda la Península (se refiere a las manifestaciones que hizo a un redactor de la revista «Blanco y Negro»). Se publicaron aquellas sabrosas declaraciones (lo de sabrosas lo han dicho otros), que conviene recordar y concretar sus términos. Di a entender mi criterio respecto a los Gobiernos minoritarios.

¿Había fracasado este criterio mío porque el Gobierno no buscaba sus inspiraciones donde debía buscarlas? Fracasado el criterio, hubo de aplazar a la constitución de un Gobierno de minorías parlamentarias que legislaran desde el Poder. Advertí las dificultades o imposibilidad de un Gobierno republicano con todos los partidos del 14 de abril, y como soy hombre de realidades, dije que sería posible la formación de un Gobierno parlamentario inclinado a la derecha, con aportación de representaciones de Acción Popular, minoría catalana y agrarios. Pero quería yo que éstos declararan fidelidad a la causa republicana. No se podía, porque la labor del régimen republicano no podía ni debía entregarse nada más que a los que públicamente hubieran hecho promesas de defender a la República; pero como yo no soy republicano de derechas, yo no podía gobernar. (Gran ovación).

Se me oyó, se tuvo en cuenta con toda consideración lo que había dicho, y dije a quien debía decirlo que no podía traicionar los impulsos interiores de mi ser moral. Salimos el señor Lara y yo del Gobierno.

Voy a poner afirmaciones de que no soy quien quien sea, que soy quien he sido siempre y que conviene que siga siendo igual en el porvenir. Voy a asegurarle que yo no he sido nunca sectario, porque se hablaba que me guiaba un misterio, y yo me he mirado siempre en el interior de mi conciencia y puedo asegurar que no soy sectario. Un desplazamiento de conducta no debe buscarse en mí ni en mi obra, ni ante la izquierda extrema ni ahora con

la debilidad de poner en tierra la República. (Grandes aplausos).

Me llaman débil, y yo quiero saber si debilidad es ejercer la función de matarife temporero gubernamental; entonces soy débil; pero si no, no. Yo he sabido sostenerme y he sostenido el prestigio del Poder público. Yo gobernaba desde el Poder una cosa olvidada: el que fuera de la ley no puede vivir nadie y para obligar se basta cualquiera.

Quedamos, pues, en que ni sectario ni débil; director de los servicios de un país. Procuré con mis actos que la República fuera un régimen común a todos los españoles, pero en un área de cosas afectas y sagradas. Yo he pensado así, así mucho tiempo, y en esta forma lo manifesté.

## INFORMACION GENERAL

### DE LA ALCALDIA

El alcalde accidental, señor Ontavilla, nos manifestó esta mañana que había visitado las obras que se están realizando en el grupo escolar de la plaza de Numancia, con el fin de tratar de acelerar, en lo posible, dichos trabajos, para que estén terminados cuando comiencen las clases.

También nos dijo el alcalde que don Ramón Ruiz Rebollo llegaría, probablemente, a Santander el próximo miércoles, fecha en que expira la licencia que le fué concedida, y que una vez en esta capital, se posesionará de la Alcaldía, como le corresponde.

### ANTE EL TRIBUNAL DE URGENCIA

En la mañana de hoy compareció ante el Tribunal de Urgencia el campesino, vecino de Hozoya, Santiago Herrán, al que se le acusa de actos delictivos cometidos durante la pasada huelga campesina.

El procesado fué defendido por nuestro compañero Roberto Álvarez, el que abogó por la absolución de su defendido, mientras el Ministerio fiscal solicitaba le fuera impuesta la pena de dos meses y un día.

El Tribunal, después de oídas ambas partes, se retiró a deliberar, siendo el fallo favorable a la petición de la defensa, y saliendo, por lo tanto, absuelto el procesado.

### NO HA SIDO POSIBLE RECORDER EL CADAVER DE ANTONIO FRAGA

Durante el día de ayer un equipo de la Cruz Roja y otro del Cuerpo de Bomberos municipales, realizaron diversos trabajos con objeto de poder extraer el cuerpo del infortunado Antonio Fraga, víctima del accidente del viernes, siendo infructuosos cuantos esfuerzos hicieron para lograrlo.

En la mañana de hoy, y por dos marineritos que se prestaron para el caso, se consiguió atar una cuerda al brazo del ahogado, más debido al estado de descomposición en que se encuentra el cuerpo, se desprendió el brazo, no pudiendo, por lo tanto, extraer el cadáver.

En vista de esto, y por considerar imposible la extracción, se trató de volar con dinamita parte del acantilado cercano al lugar de la desgracia, para que el cuerpo del pobre Antonio tenga su sepultura en el sitio donde encontró la muerte.

## A LAS MUJERES SOCIALISTAS

### CARTA ABIERTA

Mis nobles y queridas compañeras: Con el alma llena de esperanza, creyente ciego en el porvenir, en el que seréis vosotras las que animéis la victoria, infundiendo a vuestros hombres el aliento y el coraje contra nuestros enemigos, me dirijo hoy a vosotras para pedir un poco de lo mucho que tenéis que dar.

En la cárcel de Santander, en esta maldita cárcel bochorno de autoridades y vergüenza de nuestra justicia, se encuentran muchos compañeros del campo de nuestra provincia, inocentes, que nunca supieron ni creyeron que nuestra justicia era justicia burguesa, defensora de los opresores y escarnio de los oprimidos.

Esos hombres no necesitan alientos, porque los tienen con creces, seguros que cuando salgan serán los nuevos propagandistas del ideal redentor que vibra en el socialismo y en la justicia social; pero, amigas y compañeras, independiente de esos hombres del pueblo, hay una mujer también, una joven compañera, bella como el ideal que anima nuestra protesta, y que entró de las primeras, y la justicia burguesa se goza en retenerla, acaso para los últimos.

Es trasmerana, como yo mismo, de un publicito que debe ser Meruelo, que es el pueblo que ha dado, si no mayor contingente de estos presos inocentes, por lo menos le ha dado en gran número, y, sobre todo, mujeres.

Esta joven compañera, presa con otra hermana y otros camaradas más que hubieron de salir más tarde, merece y es necesario rendirle un homenaje vuestro; un

homenaje de las mujeres socialistas de Santander, ofreciéndole a ella el afecto y la solidaridad para todas las mujeres que surgen desde el terruño al grito del socialismo.

Que sea ella la que, en nombre de todas esas campesinas, recoja vuestro cariño, que habrá de esparcirle luego por toda nuestra provincia.

Un ramo de flores vivas, que le hagan respirar con fuerza el soplo de una nueva vida. Un ramo de flores rojas, tan rojas como nuestra bandera. Cada una de esas flores, que ella transmitirá a todas las que como ella sufrieron, en este caso, las iras del caciquismo, será la siembra bendita, bendita de nuestra sangre, que no está bautizada por la impiedad de los curas, aliados del caciquismo, pero que está bendecida por tanta injusticia social, como esta de los campesinos, en la que un gobernador infítil, insensible e inhumano, ha sido el mejor instrumento de todas las detenciones.

Esta joven compañera, con todas las demás mujeres de la aldea montañesa, será la encargada de decir a los fariseos y a esos jefes radicales, lo indigno de su política persiguiendo a tanta gente. Y si viene—que vendrá, sin duda—un nuevo 14 de abril reconquistando de nuevo nuestra perdida República, recordaremos, con la tea ardiendo, todo el pasado oprobioso, para que no vuelva nunca.

Sea usted, Matilde Zapata, la encargada de recoger esta idea, ofreciendo, con mis respetos, mi adhesión y mi cariño a todas las compañeras.

BRUNO ALONSO

## IZQUIERDA REPUBLICANA

Constituido en Santander este nuevo Partido, que integran los disueltos de Acción Republicana y Radical Socialista Independiente, y al que se han adherido numerosos republicanos procedentes de diversas organizaciones políticas, esta Comisión Organizadora invita a todos los republicanos de izquierda a adherirse a este nuevo Partido, que será el instrumento reclamado para reconquistar la República. Las adhesiones se reciben en el domicilio social provisional, Socubiles, 2, teléfono 2246, apartado de Correos, 196.

LA COMISION ORGANIZADORA

EN LOS CAMPOS DE SPORT

El Racing se entrena con el Zorroza

El partido de fútbol anunciado ayer en los Campos de Sport no era, ciertamente, un match de profundo interés, de esos que arrastran al público y le hacen formar largas filas ante las taquillas. Pero era un espectáculo agradable, y, sobre todo, el único espectáculo de primera hora de una de esas tardes dominicales, que parece que tienen doble número de horas que el resto de los días de la semana.

Sin embargo, la afición santanderina, volvió despectivamente la espalda a su fiesta favorita, y se abstuvo de parecer por los Campos, como si obedeciera a una consigna. Nos hubiéramos explicado esto el domingo anterior, que tenía espectáculo gratis en las pruebas atléticas, en la Magdalena. Mas ayer no había absolutamente nada en competencia, y la tarde, magníficamente primaveral, invitaba a visitar el Sardinero mejor que a meterse en el café o a quedarse en casa. El hecho no tiene explicación pero, por desgracia, es rigurosamente cierto. La entrada, seguramente, no daría arriba de sesenta duros, y el número de socios del Racing, es decir, de aficionados que tenían el gasto hecho, que nada les costaba ver el partido, no excederían de un centenar.

Quiere decir todo esto que la afición se desinteresa por completo del deporte balompédico tan pronto como acaban las luchas campestres, y que, en estas circunstancias, se impone el cerrojo a los Campos de Sport, ya que no se le puede pedir al club local que comprometa su situación económica, más de lo que ya la tiene de suyo comprometida, para organizar partidos, que los aficionados no quieren ver, que el público les da de lado y que cuestan dinero.

Se nos dirá que el de ayer ofrecía escasos alicientes o que el Zamora no es equipo de público; que la gente se "olió la tostada". Todo eso es verdad y puede servir para reducir al mínimo posible la venta de localidades, mas no para justificar el alejamiento de los socios.

Para el verdaderamente aficionado—aficionado al deporte, amante del fútbol, amigo del Racing—, el cartel de ayer ofrecía "sobre el papel" dos alicientes dignos de atención: el anuncio de la prueba de algunos elementos regionales, de que tan necesitados hemos estado siempre y que tan necesarios nos son en estos momentos, y la oportunidad de ver si entre la muchachada deportiva que nos visitaba, existía algo aprovechable a nuestras necesidades.

Desgraciadamente, tales alicientes no pasaron de promesas sin cumplimiento. En las filas racinguistas no hubo más novedades que la alineación de un Pombo, medio ala, y de Lledias en el vértice del ataque. Ni Ricardo, ni Astoriza, ni el portero del Deportivo Naval, acudieron a la llamada. En cuanto a los dos equipos nombrados, salieron de la prueba discretamente. Lledias, un poco lento, no hizo una cosa destacable en todo el partido que empalmar sobre la marcha muy hábilmente un buen servicio, para mandar, como un maestro, el balón al fondo de la red. En Pombo apreciamos cualidades embrionarias de un posible medio ala que en la hora actual está excesivamente pesado.

Fuera de esto, de algunas intervenciones felices de Cisco, que valieron tres goals y a las que el carbonero dió ese sello tan suyo, tan personal y de tan repajolera gracia, no hubo nada que mereciera mención honorífica. El partido fué un simple entrenamiento para el Racing, que jugó sin emplearse a fondo en ningún momento, y procurando cansarse lo menos posible. No marcó más goals porque no puso en ello gran empeño, y porque Pombito, el benjamín del equipo y certero goleador racinguista, apuró, durante toda la segunda parte del partido, las jugadas con exceso, retrasando los disparos, y se obstinó en hacer una labor demasiado personal, olvidándose de que

En los octavos de final para la Copa de España, quedaron eliminados ayer el Osasuna, Donostia, Sporting de Gijón, Celta de Vigo, el Sevilla, el Zaragoza, el Murcia y el Deportivo Coruña

Se clasificaron para los cuartos de final el Madrid, Oviedo, Valencia, Barcelona, Español, Hércules, Betis y Athletic de Bilbao. — En el sorteo de los cuartos de final, les ha tocado enfrentarse al Madrid F. C. y al Athletic bilbaíno

En la Federación Española se ha verificado el sorteo para las próximas eliminatorias

MADRID. — En el local de la Federación Nacional de Fútbol se ha verificado el sorteo para las eliminatorias correspondientes a los cuartos de final de España.

Madrid F. C., contra Athletic de Bilbao.

Oviedo F. C., contra Español, de Barcelona.

Valencia F. C., contra Hércules, de Alicante.

Barcelona F. C., contra Betis, de Sevilla.

El Madrid derrota al Osasuna por cinco a uno

MADRID. — En Chamartín se ha celebrado esta tarde el encuentro Madrid-Osasuna, correspondiente a las eliminatorias de la Copa de España. El equipo blanco avanzó su victoria del pasado domingo, derrotando al Osasuna, por el margen de cinco a uno.

A pesar de la excesiva elocuencia del score alcanzado por el equipo local, no puede decirse que éste haya realizado su mejor partido. Antes al contrario, todas sus líneas han funcionado con poca falta de agilidad y penetración. El propio guardameta Zamora, aparte algunas paradas de verdadero relieve, ha destacado fallos de importancia. Sus zagueros tampoco han actuado a la altura de costumbre, si bien conviene decir que Ciriaco se va afinanzando progresivamente en su puesto después de la lesión que le tuvo alejado de los campos de fútbol. Quincecos, sin estar mal, no ha jugado de la manera en él habitual.

La línea media merengue ha presentado una innovación, la de Boset, es el ala izquierda. El resultado ha sido excelente, pero en algunas ocasiones se ha podido apreciar la falta de ligazón entre Valle, ligeramente desentrenado, Pedro Regueiro en plena forma, y Bonet.

tenía compañeros de línea y de que el fútbol es juego de conjunto.

Del Zamora, poco podemos decir que pudiera satisfacer a los muchachos vascos. No se pasan mal el balón, pero dentro del área no saben lo que debe hacerse con él, si hemos de juzgarlos por lo que ayer nos ofrecieron. Así y todo, cuando parecía imposible que pudiera marcar, se apuntaron dos tantos, para corresponder a los cinco que se llevaron a su casa.

Y no dió más de sí este partido, al que hemos dedicado más espacio del que nos proponíamos cuando comenzamos la primera cuartilla.

Donde radica el carácter endebles de la composición que ha presentado hoy el Madrid es en su línea delantera. Olivares, de día en día acentúa su deplorable forma y su excesiva prudencia. El novel Blázquez, que ha ocupado el interior izquierdo, ha artuado con voluntad y valentía y suplió con estas dos cualidades la falta de experiencia que le caracteriza. El ala derecha de la vanguardia, siendo lo más efectivo del conjunto. Sagenio ha ayudado al mago con tanta mitier ha vuelto por sus fueros y Eu- voluntad como acierto.

El Osasuna, después de su último encuentro con el Athletic de Madrid ha jugado un partido regular nada más. Desde luego se ha ratificado la buena impresión causada por el medio centro, Cuqui, verdadero cerebro del once y apoyo de Vergara y Urri- zalqui, que con Paco Bienzobas, componen la parte peligrosa de la delantera pamplonica. Catachús, no obstante la expectación despertada, ha defraudado.

A los tres minutos de comenzado el partido, Samitier se hace con el balón que cruza ante la vista de Oyana, después de internarse ágilmente. Seis minutos después Blázquez eleva a dos la cifra del marcador al recoger un excelente pase de Eugenio. El propio jugador madridista consigue el tercero, y un minuto después Urriazalqui aprovecha un magnífico servicio de Vergara y tira fuerte y colocado apuntándose el Osasuna su único tanto.

Con este resultado concluyó el primer tiempo.

El dominio del Madrid ha sido completo y sólo la falta de decisión de su línea delantera ha podido hacer que el número de goles no fuese mayor. A raíz de conseguido el tercero, reaccionó el Osasuna, y sus jugadores se lucieron en algunas breves combinaciones. Fué entonces cuando Urriazalqui salvó el honor de su team.

El segundo tiempo ha sido deslucido. Los yerros de Quincecos, que pueden contarse por intervenciones, privaron de alegría y eficacia al buen juego de la media madridista. El "negro" empalmó un excelente servicio a poco de comenzar esta segunda mitad, y consiguió el cuarto goal merengue. Y Eugenio, aproximadamente a los dieciocho minutos remató un excelente pase de Samitier y envió el balón a la red.

Por el Madrid, los mejores, Samitier, Pedro Regueiro y Valle. Del Osasuna deben destacarse Cuqui, Vergara y Urriazalqui. Mediado el segundo tiempo, Bienzobas permutó su puesto con Catachús, después de haberse lesionado en un encoptronazo. Medina cumplió con toda discreción.

El Athletic de Bilbao vence al Zaragoza.

ZARAGOZA. — Con bastante pú-

blico se ha celebrado el partido de segunda vuelta correspondiente a los octavos de final de la Copa de España, resultando nuevamente derrotado el Zaragoza, a pesar de haber desarrollado en el primer tiempo un juego muy entusiasta, resultado del cual se han apuntado los baturos dos tantos casi seguidos; pero estos entusiasmos se han venido abajo en cuanto los bilbaínos le han marcado su primer tanto. Se ha distinguido por los zaragozanos la línea de medios, que ha estado inensable durante los noventa minutos del match sirviendo a sus adelantados innumerables pelotas en magníficas condiciones, para que a ser posible se reflejaran en el marcador ya que los norteños le llevaban una gran ventaja; de los tres medios ha sobresalido Epelde, y siguiéndoles en mérito, los defensas y Ortuza.

Los bilbaínos han saltado a la cancha con la confianza que dan un porcentaje de cuatro goles de diferencia y en honor a la verdad cuando han querido se han lanzado a la meta contraria con empuje y codicia para desbordar en el marcador a los dueños del terreno.

Los tantos fueron marcados en el primer tiempo dos, correspondientes a los baturos por medio de Amasoy recogiendo éste un centro de Ruiz y chutando bajo y el otro por Tomás al rematar una pelota bombeada que le sirvió Bilbao, y uno los bilbaínos a los 28 minutos de juego en una combinación entre Lafuente e Iraragorri, que éste último ha chutado flojamente, pero que a Lerín se le ha escapado de las manos penetrando el balón hasta las mallas.

En el segundo período ha decaído bastante el juego, debido a la fuerte lluvia que ha deslucido el juego y ha pagado los pocos ánimos que les quedaban a los zaragozanos.

A los siete minutos Gorostiza ha corrido la línea y ha centrado, acudiendo Iraragorri al remate y sin parar ha empalmado un tiro que ha llegado hasta las mallas. A los trece minutos, en una combinación de toda la delantera, Bata ha chutado marcando el tercer tanto. A los dieciséis minutos, Chacartegui II ha incurrido en falta en el área castigada con la máxima pena por Arribas y Gorostiza lo ha clavado en la red, y el último de los norteños ha sido a los 35 minutos, en un avance de Bata solo, colándose entre los defensas y chutando lejos del alcance de Larín.

El Valencia vuelve a derrotar al Murcia

VALENCIA. — En Mestalla se ha celebrado el segundo de los octavos de final de la Copa de España entre el Valencia y el Murcia. El encuentro fué poco interesante, ya que la superioridad de los locales fué extraordinaria.

Desde el primer momento se impusieron los levantinos y la línea de ataque blanca puso en verdaderos compromisos a los entusiastas defensas del cuadro murciano.

El equipo local hizo en algunos momentos verdaderas exhibiciones de juego, demostrando una forma excelente todos sus jugadores y especialmente los atacantes.

Seis tantos consiguió el cuadro vencedor mientras que los forasteros solo marcaron dos.

La victoria de los locales, que permite al equipo levantino continuar en el torneo, fué acogida con gran entusiasmo por parte del público.

La primera parte del partido terminó con tres tantos a cero a favor de los locales.

En el segundo tiempo la lucha estuvo nivelada. No obstante, también se impusieron ligeramente los valencianos y lograron tres goles más mientras que sus adversarios lograron solamente dos.

Hércules, de Alicante, 2; Deportivo Coruña, 0

ALICANTE. — Se ha celebrado ante numeroso público y con tiempo lluvioso el partido de eliminatoria de los octavos de final, Hércules-Deportivo de la Coruña.

El Hércules ha quedado clasificado para su continuación en el torneo, al derrotar al Deportivo por dos tantos a cero.

El primer tiempo concluyó con empate a cero, acusándose un mayor dominio por parte de los alicantinos. No obstante la brusquedad puesta en práctica por los jugadores del Deportivo de la Coruña. El medio centro de aquel equipo, Cuenca, tuvo que retirarse a consecuencia de haber recibido una patada.

En la segunda parte, y a los veintitrés minutos Etxchich arrebató el balón a Cchacho y lanzó un tiro formidable, que puso el balón lejos del alcance de Trigo. Unos quince minutos después Tateno remató un corner y consiguió el segundo tanto.

El partido en general ha sido muy violento y sucio por parte de los corruñeses, hasta tal punto, que Balaguer se vió obligado a expulsar del campo a un jugador del Deportivo y a amonestar a los componentes de ambos conjuntos. Anuló además un goal conseguido por Suárez, por entender que se hallaba este jugador en offside en el momento de tirar. Además dejó de pitar asimismo dos penaltys hechos por el Deportivo.

El Celta eliminado del trofeo por el Español

BARCELONA. — En el campo de Sarriá contendieron el Español y el Celta, de Vigo, en partido correspondiente (SIGUE EN CUARTA PAGINA)

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Santander. Anúnciase en el "Boletín Oficial" de la provincia la instalación de un motor H.P. para accionar una máquina minera, en una imprenta sita en la calle de Castelar, número 7, bajo, propiedad de don Miguel Gómez López.

Santander, 31 de marzo de 1934.—El alcalde, Agustín Ontavilla.

Cooperativa Alparaterra Obrera La Igualdad. Integrada por obreros y obreras de la CASA DEL PUEBLO. Trabajador: compra en esta Cooperativa, ayudando a estos obreros emancipados del yugo del fabricante burgués. DESPACHO: Calle Segismundo Moré, 17, bajo. Domicilio social: Casa del Pueblo.

Gran Kursaal «La Tierruca» SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono 35-32.—SANTANDER. Hoy, lunes, 2 de abril. GRANDES ÉXITOS DE Joyita del Arte Mari-Rosa Aurarita de Arte. Canzonetista Couplets frívols Estrella del Baile. ATRACCIÓN MANOLITA CARABIAS Escultural y guapa Estrella de la Frivolidad. TODOS LOS DIAS SESION A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE. Todos los días variedades 7 tarde y 10, 11 y 12 noche - SUPERTANGO: 12 noche Domingos y días festivos sesión a las 7 de la tarde.

BOXEO

Comentarios a la velada del sábado

Satisfecha puede estar la afición con las peleas que presenció el sábado, y mucho más después de comprobar que los temores de algunos en la pelea Arambilet - Plaza, debido a ser los dos vizcaínos fueron eliminados, pues hubo "leña" abundante.

Bien los chicos de Torrelavega en su primer combate; Bien Risko en su debut; fué un debut como para animarse y seguir adelante, y conste que no decimos esto porque le dieran la pelea, pues ésta, francamente, fué ganada por el "chaval" vizcaíno, pero a pesar de todo, nuestro paisano enseñó condiciones aprovechables, que, bien administradas, darían mucho de sí. ¡Esa envergadura que no supo imponer sacando simplemente la izquierda en directo, en lugar de zarpazo, fué una pena!

Sanz-Bru, hicieron la pelea más bonita de la noche. Bru, boxeador de muchos recursos, siempre dando la cara y boxeando bien; Sanz, batallador en extremo, no dejó un momento de atacar, todo, como es natural, bien hecho, pues los dos boxean mucho y tienen fondo abundante para hacer esos ocho rounds al mismo tren; fué una pelea que el público aplaudió como merecía, pues incluso al salir les despidió con manifestaciones de simpatía.

La pelea Pastor-Amalio no me atrevo casi a comentarla, porque en todo lo que duró, el boxeo salió a relucir en contados momentos; se pegaron, pero se pegaron, más que como boxeadores, como hombres que no han subido al ring a boxear, sino a ventilar una cuestión de honor.

Venció Pastor, pero no le debe satisfacer esta victoria, porque un hombre de su categoría debe de boxear; no "engartarse".

Bonito estílo nos demostró Arambilet en su pelea con el bravo Plaza; ahora que, debido a las condiciones de éste, no pudo Tito demostrar a la afición todo lo que vale.

De todas formas, el simpático Plaza llevó una corrección que quizás no le deje muy animado a poner en cada todo lo que vale su paisano.

Bien Castillo, Machín y Becerra en sus arbitrajes.

Nos queda la felicitación a los nuevos empresarios, que nos han demostrado seriedad, deportividad y garantía suficiente para montar programas de envergadura; ahora no falta más que nos presenten ocasión de poder admirar nuevamente a boxeadores de la talla de Arambilet, Bru, Sanz, Pastor, etc., pues ya se han podido dar cuenta de que haciendo programas buenos acude el aficionado. Nosotros, por nuestra parte, nos atrevemos a brindarles nombres.

Celín.

Capítulo de sucesos

El día de ayer fué sumamente pródigo en incidentes y disputas callejeras, a consecuencia de las cuales fueron asistidas en la Casa de Socorro numerosas personas, que presentaban diferentes lesiones, todas ellas de carácter leve.

También fueron asistidos en el mismo benéfico establecimiento, el joven Carlos Rodríguez, de 30 años, que a consecuencia de un accidente motorista, resultó con diversas heridas y contusiones, también de carácter leve; y José Hernández, que en Bezana, sufrió una herida contusa en la región supereiliar con gran hematomía.

En las oficinas de la Guardia municipal, fueron igualmente presentadas numerosas denuncias contra individuos que se dedicaban con sus cánticos y gritos a perturbar la paz del vecindario; y otra presentada por don Federico García y en la que dicho señor denuncia que ayer, y aprovechando su ausencia, penetraron en su domicilio, Habana, 13, primero, uno o varios ladrones, que violentaron la puerta llevándose sesenta pesetas que guardaba en un armario.

CECULAS PERSONALES

La Comisión Gestora provincial, en sesión celebrada el día 20 del actual, acordó prorrogar el plazo para la obtención, en período voluntario, de las correspondientes al ejercicio 1933, durante todo el próximo mes de abril.

Santander, a 31 de marzo de 1934.—El alcalde, Ramón Ruiz Rebollo.

Bar "El Colmao" CUESTA, 3. Teléfono, 14-77. Abierto día y noche. Especialidad en tapas variadas a elegir. Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa. Se admiten huéspedes. Cables a la española, diariamente.

GESTOS Y MUECAS

La queja de un radioescucha comunicante nos afirma que antes, en ella y después de la Semana Santa, la radio emisora de Santander, ha servido con largueza conciertos de música sagrada, sermones y culto religioso privando del servicio de Prensa y conciertos de música profana.

No se preocupe el radioescucha de galena. Mañana le servirá todo lo contrario. Mandan las circunstancias y éstas dicen hoy que los católicos españoles, son más católicos que ningún otro extranjero. ¿Que la Roma misma ha servido lo de ordinario con la actualidad religiosa? ¡Psss! Vea el programita para este mes, y se convencerá.

Elevación del precio de los periódicos; elevación de las tarifas ferroviarias; elevación del precio del pan; haberes al clero; amnistía para los del 10 de agosto; rehabilitación para los militares antepublicanos; suspensión de los expedientes ircoados por evasión de capitales; procesiones; pena de muerte, es lo que ha hecho Lerroux como programa de gobierno en unión de Gil Robles, que no ha reconocido el régimen republicano.

¡No se dirá que esto no es un Gobierno del pueblo! Del pueblo capitalista, claro es.

Funcionario público es el sacerdote, porque el Código penal advierte a éstos la penalidad en que incurrirán si no colaboran con el Poder público o judicial, cuando se les interesa documentos que se hallan bajo su cus-

Concert :-: MAIPU :-: Café. CURSTA DEL HOSPITAL, 4. EL MEJOR PROGRAMA DE VARIETÉS. HOY HOY HOY. Colosal éxito de la simpática CARMEN VALLE Cancionista frívola. GRANDIOSO ÉXITO DE PERLITA MONTAÑESA con sus nuevas canciones frívolas. ÉXITO de la gnapsima y escultural Finita de Córdoba Estrella frívola. Salón Higiénico. Expléndido servicio. Café Expres. SECCIONES TODOS LOS DIAS A LAS 7,30, 10, 11 y 12. Domingos y días festivos. Cinco Secciones: 6, 7, 10, 11 y 12.

Murió Jesús para redimir al pueblo pecador. Hoy mueren en las cárceles miles de trabajadores para que vivan los que se dicen representantes de Jesús.

ULTIMA HORA LOCAL

UN SUICIDIO

A las cuatro y media de la tarde nos avisaron telefónicamente desde las oficinas de la Guardia municipal, comunicándonos que en la calle del Maestro Eduardo Anero, y desde uno de los pisos de una casa de la calle mencionada, un hombre se había arrojado a la calle, con propósito de suicidarse.

Sin pérdida de momento, por encontrarse nuestro periódico ya en máquina, nos dirigimos a la Casa de Socorro por si el herido hubiera sido trasladado a aquel centro oficial, comunicándonos que, aun cuando tenían conocimiento de la noticia, no había sido trasladado el herido a dicho establecimiento benéfico.

Nos persequemos en la calle de Tántin, donde un numeroso grupo de personas comentaba lo sucedido. El hecho se ha desarrollado de la forma siguiente:

Alrededor de las cuatro y media, y aprovechando un descuido de sus familiares, el anciano Ignacio Sánchez, de ochenta y tres años de edad, domiciliado en la casa número 19, piso tercero, de la calle aludida anteriormente, se arrojó desde el balcón a la vía pública, siendo presenciado el trágico suceso por algunos vecinos.

Al tremendo golpe sufrido contra el pavimento, el anciano dejó de existir en el acto, dándose inmediatamente cuenta del hecho al Juzgado de guardia, que ordenó el traslado del cadáver al depósito de la Casa de Salud Valdeacilla.

El infortunado anciano sufría una enfermedad crónica, que se le ha agudizado estos últimos días, circunstancia por la cual el infeliz, para acelerar su muerte, puso fin a su vida suicidándose.

Descansen en paz.

TAXI GIRLS - TAXI GIRLS. Aprenda a bailar por el novísimo sistema TAXI GIRLS (Tickets) en la acreditada Academia TERPSICORE. Director: Agustín Ganza. SAN FRANCISCO, 6, 1.º

BARRAMALES. Cafés, Vinos y Licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo. SABADOS Y DOMINGOS, CALLOS. Eduardo Botija. Peña Heróica, 3 SANTANDER. No dejéis de visitarle.

CONSERVAS DE PESCADOS. SANTOÑA. Logo of Santoña Conservas de Pescados.

LOTERIA NACIONAL

Premiados con 300 pesetas

Table with 4 columns: CENTENA, MIL, DOS MIL, TRES MIL. Lists winning numbers for each category.

Table with 4 columns: CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL. Lists winning numbers for each category.

Table with 4 columns: OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, ONCE MIL. Lists winning numbers for each category.

Table with 4 columns: DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL. Lists winning numbers for each category.

Table with 4 columns: DIEZ Y SEIS MIL, DIEZ Y OCHO MIL, DIEZ Y NUEVE MIL. Lists winning numbers for each category.

Table with 4 columns: VEINTE MIL, VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL. Lists winning numbers for each category.

Table with 4 columns: VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL. Lists winning numbers for each category.

Table with 4 columns: VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL. Lists winning numbers for each category.

Table with 4 columns: VEINTINUEVE MIL, TREINTA MIL, TREINTA Y UN MIL. Lists winning numbers for each category.

Table with 4 columns: TREINTA Y DOS MIL, TREINTA Y TRES MIL, TREINTA Y CUATRO MIL. Lists winning numbers for each category.

Table with 4 columns: TREINTA Y CINCO MIL, TREINTA Y SEIS MIL, TREINTA Y SIETE MIL. Lists winning numbers for each category.

Table with 4 columns: TREINTA Y OCHO MIL, TREINTA Y NUEVE MIL, CUARENTA MIL. Lists winning numbers for each category.

Table with 4 columns: CUARENTA Y UN MIL, CUARENTA Y DOS MIL, CUARENTA Y TRES MIL. Lists winning numbers for each category.

Table with 4 columns: CUARENTA Y CUATRO MIL, CUARENTA Y CINCO MIL, CUARENTA Y SEIS MIL. Lists winning numbers for each category.

Table with 4 columns: CUARENTA Y SIETE MIL, CUARENTA Y OCHO MIL, CUARENTA Y NUEVE MIL. Lists winning numbers for each category.

Table with 4 columns: CINCUENTA MIL, CINCUENTA Y UN MIL, CINCUENTA Y DOS MIL. Lists winning numbers for each category.

Table with 4 columns: CINCUENTA Y TRES MIL, CINCUENTA Y CUATRO MIL, CINCUENTA Y CINCO MIL. Lists winning numbers for each category.

Table with 4 columns: CINCUENTA Y SEIS MIL, CINCUENTA Y SIETE MIL, CINCUENTA Y OCHO MIL. Lists winning numbers for each category.

Table with 4 columns: CINCUENTA Y NUEVE MIL, SESENTA MIL, SESENTA Y UN MIL. Lists winning numbers for each category.

Table with 4 columns: SESENTA Y DOS MIL, SESENTA Y TRES MIL, SESENTA Y CUATRO MIL. Lists winning numbers for each category.

Table with 4 columns: SESENTA Y CINCO MIL, SESENTA Y SEIS MIL, SESENTA Y SIETE MIL. Lists winning numbers for each category.

Table with 4 columns: SESENTA Y OCHO MIL, SESENTA Y NUEVE MIL, SETENTA MIL. Lists winning numbers for each category.

Primero, 100.000 pesetas, número 27.902, San Sebastián. Segundo, 60.000 » » 28.305, Valencia. Tercero, 30.000 » » 10.168, Barcelona. Cuarto, 25.000 » » 23.511, Madrid.

PREMIADOS CON 1.500 PESETAS. 1.602, Oviedo. 17.655, La Coruña. 33.852, Zaragoza. 23.743, Gijón. 27.722, SANTANDER. 7.793, Pamplona. 173, SANTANDER. 41.310, Barcelona. 42.312, Cartagena. 38.074, Barcelona. 35.614, Oviedo. 41.516, Barcelona. 22.217, Madrid. 25.040, SANTANDER. 684, Bilbao.

Table with 4 columns: VEINTE MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL. Lists winning numbers for each category.

OBREROS: La Casa MATÉ liquida a cualquier precio, 200 CAMAS y 2.000 SILLAS. Alameda 1.º, 28.

ANIS DE LA ASTURIANA. Representante Don Gregorio Cisneros Moro. Floranes, Villa Cisneros. - Teléfono 10-62

ALFA. La mejor máquina de coser y bordar, de producción española. Representante general en Santander: Casa Musicator. Gramófonos y discos.

GRAN LIQUIDACION DE CALZADO A CUALQUIER PRECIO. SE TRASPASA EL LOCAL. Zapatería LA PRINCIPAL. SOMORROSTRO, 1. (Detrás de Correos)

Conservar su estómago consumiendo el aceite que expende HIJO DE ANTONIO TAZÓN. Variado surtido en conservas de pescados. Especialidad en bacalao selectos. HIJO DE ANTONIO TAZÓN. SEGISMUNDO MORET, 9 y Mercado del Este, cajones núms. 58 y 59. TELEFONO 17-37.

COMPANEROS: Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazón, os rogamos acudir a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.

Table with 4 columns: VEINTISEIS MIL. Lists winning numbers.

Table with 4 columns: VEINTISIETE MIL. Lists winning numbers.

Table with 4 columns: VEINTIOCHO MIL. Lists winning numbers.

Table with 4 columns: VEINTINUEVE MIL. Lists winning numbers.

Table with 4 columns: TREINTA MIL. Lists winning numbers.

Table with 4 columns: TREINTA Y UN MIL. Lists winning numbers.

Table with 4 columns: TREINTA Y DOS MIL. Lists winning numbers.

Table with 4 columns: TREINTA Y TRES MIL. Lists winning numbers.

Table with 4 columns: TREINTA Y CUATRO MIL. Lists winning numbers.

Table with 4 columns: TREINTA Y CINCO MIL. Lists winning numbers.

Table with 4 columns: TREINTA Y SEIS MIL. Lists winning numbers.

Table with 4 columns: TREINTA Y SIETE MIL. Lists winning numbers.

Table with 4 columns: TREINTA Y OCHO MIL. Lists winning numbers.

Table with 4 columns: TREINTA Y NUEVE MIL. Lists winning numbers.

Table with 4 columns: CUARENTA MIL. Lists winning numbers.

Table with 4 columns: CUARENTA Y UN MIL. Lists winning numbers.

Table with 4 columns: CUARENTA Y DOS MIL. Lists winning numbers.

Table with 4 columns: CUARENTA Y TRES MIL. Lists winning numbers.

Table with 4 columns: CUARENTA Y CUATRO MIL. Lists winning numbers.

Table with 4 columns: CUARENTA Y CINCO MIL. Lists winning numbers.

Table with 4 columns: CUARENTA Y SEIS MIL. Lists winning numbers.

CITA. El diputado por Santander, señor Valiente, es la segunda vez que provoca a las huestes socialistas. Ahora lo hace para el acto de El Escorial, al que promete asistirán 30.000 jóvenes. Servirán también los dineros de su parienta la ex marquesa de Pelayo para pagar el viaje a los de A. C. P.

NECROLOGICA. LUCIANO FERRO SELQUEIROS. Después de sufrir una intervención quirúrgica, ha fallecido en la Casa de Salud Valdeacilla el camarada Luciano Ferro Selqueiros, afiliado a la Agrupación Socialista y miembro del Sindicato de Camareros.

Forasteros: Comed frente a Estación Caudrítica. «Marina Montañesa» AMADO VEGA.

EL NUEVO PROPIETARIO DE «La Maruca». GASTILLA, 12. (Frente a la Fábrica de Madernaj) Ofrece a los obreros un esmerado servicio de comidas económicas. «Platos variados todos los días». LAZARO MARTINEZ, propietario.

EN MADRID LA REGION. Se vende solamente en el kiosco de Don M. Onjañón. ALCALA (Frente a Las Calatravas).

## La asamblea de constitución del Partido de Izquierda Republicana

MADRID. — A las doce comenzó la asamblea de constitución del Partido de Izquierda Republicana.

Presidió el señor Baeza Medina, del partido republicano Radical Socialista Independiente, que tenía a su lado a los señores González López (Orga) y Torre Ruiz (Acción Republicana).

Antes de comenzar sus tareas la asamblea entraron los señores Azaña y Casares Quiroga, siendo ovacionados por los asistentes. Se oyeron vivas entusiásticos.

Se procedió a la formación de la Comisión de actas, constituyéndose con los secretarios de los Comités ejecutivos de los tres partidos, señores Barnés, Ugena y Martín; con los secretarios de la Comisión organizadora de la fusión, señores Muñoz, González López, M. Fontela y con tres asambleístas que la mesa propone, y que son los señores Carreras, Villarias y M. Insa.

Acto seguido se suspende la sesión para que la Comisión de actas se reúna y emita dictamen. Durante la suspensión entra don Marcelino Domingo en el salón, y su presencia es acogida con una ovación formidable.

A la una de la tarde se reanuda la sesión. La Comisión emite dictamen favorable a la admisión de todas las actas, excepto las correspondientes a los delegados de Acción de Cáceres y Aliante, que presentan levisimos defectos.

La asamblea se pronuncia en el sentido de aceptarlas también por no considerar importantes los defectos señalados. Seguidamente la mesa provisional da lectura a las propuestas que se presentan para el nombramiento de cuatro mesas de discusión.

A las Comisiones de Estatutos y declaración de afiliados se unen representantes de las Juventudes de los partidos que se fusionan, por haber accedido la asamblea a la petición que le fué formulada por dichas Juventudes en el sentido indicado. Aceptadas las propuestas por la asamblea, tomó posesión la primera mesa de discusión, cesando la provisional.

Dióse lectura a una sentida carta del ex director de Telecomunicación, que desde la cárcel saludó al Congreso, y se escucha una clamorosa ovación. Se suspende la sesión hasta las versas Comisiones nombradas para recibir las enmiendas que por escrito han de ser presentadas por los delegados.

### LO QUE DICE MARCELINO DOMINGO

Madrid. — También interrogamos a don Marcelino Domingo, quien nos manifestó que la constitución del nuevo partido republicano de izquierdas dará a la República otro tono político del que hasta ahora tenía, por la descomposición de los partidos y la hegemonía que ejercía el partido radical.

El nuevo partido, con postulados gubernamentales que responder a las necesidades del momento y a los anhelos del país, no sólo como instrumento de Gobierno sino como necesidad sentida por las masas republicanas que sin dirección ni partidos en que agruparse, andaban dispersas y se enrolaban en partidos extremos. Yo creo que el nuevo partido se verá rápidamente robustecido por millares de españoles que se inscribirán a sus filas. La asamblea que estamos celebrando da idea de ello por el entusiasmo y la fe que ponen los delegados en que el ideario del nuevo partido sea todo un programa recio y moderno, que dé satisfacción a los problemas planteados hoy en el ámbito de la República.

### LA ASAMBLEA DE LA TARDE

Madrid. — A las seis de la tarde la asamblea del nuevo partido de izquierdas con el examen de las ponencias, aprobándose varias.

En la sesión de clausura, que se celebrará hoy, lunes, el señor Azaña pronunciará un discurso que se espera en los medios políticos con verdadero interés.

### Noticias de interés general

#### EL DIA DEL JEFE DEL GOBIERNO

MADRID. — El presidente del Consejo de ministros pasó todo el día de ayer en su finca de San Rafael, acompañado de su esposa y demás familiares, regresando por la noche a Madrid.

#### REGRESA DE SEVILLA EL SENOR CID

Madrid. — En el expreso de Andalucía regresó esta mañana procedente de Sevilla, acompañado de su esposa, el ministro de Comunicaciones, señor Cid.

#### VUELCA UN AUTOBUS Y RESULTA UN MUERTO Y DOS HERIDOS GRAVES.

Bilbao. — Al regresar anoche de Vitoria, en cuya población se había celebrado el día de la patria de los nacionalistas, volcó un autobús en el que regresaban 28 nacionalistas.

En el accidente resultaron heridos de gravedad tres viajeros, falleciendo esta mañana Antonio Larramendi a consecuencia de las lesiones sufridas.

#### LO QUE DICE EL JEFE SUPERIOR DE POLICIA

Madrid. — El jefe superior de policía, hablando esta mañana con los periodistas, les dijo que no tenía noticias de importancia que comunicarles, y que las que se referían a provincias acusaban completa normalidad.

Confirmó los incidentes ocurridos anoche con pretexto de organizar determinados elementos extremistas una manifestación antifascista.

Refiriéndose a este asunto, dijo que por la mañana se habían repartido con profusión unas hojas en las que se anunciaba la manifestación y se invitaba a las juventudes izquierdistas.

El jefe de Policía dió amplia cuenta a los reporteros de los incidentes ocurridos, agregando que entre los detenidos figura el presidente de las Juventudes Comunistas.

Confirmó también que los manifestantes arrojaron piedras contra el edificio del Banco Alemán Transatlántico, dando lugar a Alemania.

#### EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid. — Entre las numerosas visitas que recibió esta mañana el ministro de la Guerra, figuró la del ex ministro de la República, señor Botella Asensi.

## Manifestaciones del ministro de Hacienda

### Lo que opina el señor Marraco sobre los haberes del clero, la elevación de sueldos a los carabineros y el traspaso de servicios a la Generalidad de Cataluña

MADRID.—Un periodista se entrevistó ayer con el ministro de Hacienda para preguntarle su opinión acerca de los tres temas fundamentales de la transcurrida semana parlamentaria, los haberes del clero, el aumento de sueldos al Cuerpo de Carabineros y el traspaso de servicios a la Generalidad Catalana.

El señor Marraco, muy amable, no tuvo inconveniente alguno en acceder a los deseos del periodista, y respondiendo a sus preguntas, concretó su opinión como transcribimos:

#### LOS HABERES DEL CLERO

—Todo impulso violento que ha de vencer una resistencia, suscita la consiguiente reacción.

Las Cortes actuales son buena prueba de ello. Es ya innegable que la mayoría de la opinión entiende que las Constituyentes impulsaron un avance excesivo. Es cierto también que los preceptos del Código civil que reconocen validez a algunos documentos públicos autorizados por los párrocos, están en vigor. Nadie desconoce que la supresión total de las retribuciones al clero parroquial, deja en la miseria a muchos de esos ex funcionarios que rigen parroquias pobres. En consecuencia, votar un subsidio que remedie esa situación, cuando el Tesoro público atiende a varias formas de paliar la miseria de muchos ciudadanos, no puede estimarse contrario al carácter laico de la República. Y la aplicación de los recursos ordinarios del Reglamento de las Cortes, para facilitar el tránsito de esa ley, es cosa perfectamente lógica. La obstrucción puede legítimamente frenar, no impedir, que ello sería un caso de oligarquía.

#### LA ELEVACION DE SUELDOS A LOS SOLDADOS Y CLASES DEL RESGUARDO DE CARABINEROS

—Se trata, sencillamente, de una medida análoga a la ya hecha con los guardias de Orden público y con la Guardia civil. De una parte, el encarecimiento de la vida; de otra, la mejora que en su anterior

#### La semana política promete, en el despacho del director de la Banca Arnús, aparece muerto un cobrador

MADRID. — La semana política promete ser interesantísima en extremo por los asuntos que se debatirán en las Cortes, cumpliéndose el programa político que se trazó el Gobierno en los últimos Consejos de ministros.

El discurso que el martes pronunciará el jefe del Gobierno para someter a la Cámara el proyecto de ley con carácter de urgencia restableciendo la pena de muerte, puede dar lugar a que la política tome rumos distintos.

Los socialistas están dispuestos a hacer oposición a fondo a dicho proyecto, y llegarán incluso a la retirada del Parlamento, medida ésta pensada ya por los dirigentes del partido y de la minoría.

#### La reaparición del "Gallo"

SEVILLA. — Hoy se ha celebrado la corrida en la que hacía su reaparición Rafael Gómez "El Gallo", el cual fué saludado con una clamorosa ovación en el paseo.

Toreó muy bien de capa y fué muy aplaudido, sobre todo al quitar con gracia y gran acierto. Mató a su primero, después de una faena coreada por el público, de una estocada y se le requirió para qué diése la vuelta al ruedo, a lo cual se negó sentándose en el estribo.

En su segundo toro, hizo una faena breve, intercalando algunas espantadas, que produjeron gran regocijo entre el respetable. Mató al astado de una estocada en lo alto, y escuchó una nueva ovación.

A Chicuelo le ha correspondido el lote más difícil. Ha estado, sin embargo, muy voluntarioso, consiguiendo lucirse con el capote y muleta. Con el estoque, muy pesado.

Paco Perla, que sustituyó a Corrochano, bien en general.

Al sexto toro le hizo una faena vulgar y mató de varios pinchazos y estocadas.

#### El subsecretario de la Gobernación, en Cataluña

BARCELONA.—Se ha reunido la Junta de los Servicios de Orden público, bajo la presidencia del señor Benzo, quien fué recibido por el señor Selvas y alto personal.

El señor Benzo se ha hospedado en el Hotel Ritz.

A las doce comenzó la reunión de la Junta de los servicios de Orden público, presida por el señor Benzo, con asistencia del general Marzo, de la Guardia civil; señor Coll y señor Casella, despachando asuntos de trámite.

## LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

(Viene de segunda página.)

diente a los octavos de final para la Copa de España.

El equipo blanquiazul ha marcado tres tantos y encajado uno, con lo que persevera en las lides campeonales y pone al margen de ellas al Celta.

El partido tuvo, en síntesis, el siguiente desarrollo:

En el primer tiempo el juego es igualado, quizás con una mayor sensación de peligro por parte del Español. Se marca un solo tanto, que ción de Edelmiro I, a los cinco minutos de comenzado el encuentro.

El dominio correspondió al Español en la segunda parte, el cual marcó sus otros dos tantos. El segundo es obra de Iriondo, a los ocho minutos. Poco después Bosch permuta su puesto con Edelmiro II y consigue el tanto de la victoria, que es acogido con gran entusiasmo. Antes de este tanto, Machicha, de un buen tiro logró el único goal del Celta.

El Sevilla, eliminado de la Copa de España

SEVILLA. — Con muy mal tiempo y abundante lluvia se ha celebrado el partido Sevilla-Barcelona, correspondiente a los octavos de final del campeonato de España. El Sevilla, al derrotar al Barcelona únicamente por la mínima diferencia, ha sido eliminado del torneo.

A los trece minutos de comenzado el partido, Campanal remata de cabeza un gran pase de Corneiro, y consigue el primer goal. A los veintisiete minutos Morera pasa a Ventolá y éste, sobre la marcha, tira fortísimo consiguiendo el empate. Inmediatamente el Sevilla se apunta su segundo tanto por conducto de Campanal, que arrebató de las manos al portero un balón detenido por éste después de un chut del equipier asturiano, que recibió un gran pase de Alcázar.

Obtenido el desempate, el Sevilla animado por el público comienza a jugar con ardor y valentía. Dominó insistentemente, y llega a lanzar hasta seis corners consecutivos sobre la puerta de Barcelona. La presión blanca es, sin embargo, infructuosa pues la delantera sevillista se entien de poco en virtud del escaso juego que rinde Campanal.

A los treinta y cinco minutos de comenzada la segunda parte, Campanal marca el tercer goal. Aprovechando el desempate, el Sevilla animado por el público comienza a jugar con ardor y valentía. Dominó insistentemente, y llega a lanzar hasta seis corners consecutivos sobre la puerta de Barcelona. La presión blanca es, sin embargo, infructuosa pues la delantera sevillista se entien de poco en virtud del escaso juego que rinde Campanal.

### Manifestación antifascista

MADRID. — En la plaza de la Cibeles se ha intentado organizar una manifestación entre elementos comunistas y de izquierda para protestar contra el establecimiento de la pena de muerte.

Guardias de orden público disolvieron la manifestación, efectuando varias cargas, resultando varios heridos y detenidos.

Uno, en particular hizo frente a la fuerza pública y cuando fué detenido atacó a los guardias consiguiendo escaparse, siendo herido de un disparo.

Poco después se intentó reorganizar nuevamente esta manifestación en la calle de Alcalá, frente al Casino de Bellas Artes, produciéndose fuerte tumulto y carreras, pero inmediatamente fué disuelta.

### Atraco que fracasa

SABADELL.—A la una y media de la madrugada se ha cometido un intento de atraco en la carbonería de don Juan Domínguez, en la calle de Quiroga, que ha sido evitado por la valentía del señor Domínguez y el sereno de la citada calle.

El señor Domínguez pudo hacer huir a los dos atracadores haciendo uso de una pistola e hiriendo gravemente a uno de ellos, llamado Nicéso Parera Roche. El otro individuo pudo huir amparado por la oscuridad.

El herido fué asistido en el Dispensario más próximo, y se teme que como consecuencia del tiro recibido en una pierna haya necesidad de amputársela.

cha para ello un pase de Cortón, pero poco después Ventolá cede a Ramón y éste introduce el balón en el marco.

Con este resultado concluye el partido, a pesar de que el Sevilla en los últimos instantes centuplica sus esfuerzos sin consecuencias prácticas. La causa principal del escaso relieve de la diferencia obtenida debe achacarse a la delantera sevillana. Campanal ha actuado excepcionalmente mal, quizás debido al mal estado del terreno.

El Barcelona ha hecho un partido auténticamente copero y ha sabido aprovechar con gran veteranía las ocasiones tanto ofensivas como defensivas, que le han brindado sus adversarios. Lo mejor el trio defensivo; el ataque muy compenetrado.

### El Sporting gana al Betis por la mínima diferencia

GIJON. — En el campo de Moñón han contenido el Betis y el Sporting. Vencieron los locales por la mínima diferencia. El tanteo fué de uno a cero.

El juego ha sido francamente aburrido. Ninguno de los dos equipos ha demostrado gran interés en la contienda, y entre ambos han desarrollado una labor insulsa, de la que en diferentes ocasiones protestó el público.

La primera parte terminó con el empate a cero. Desde su comienzo hasta el final, el juego fué anodino. Tanto el Sporting como el Betis no acusaron ni un momento de entusiasmo.

En la segunda parte continuó el juego con las mismas características una jugada personal de Herrera este jugador lanzó un formidable tiro que batió al portero sevillano.

Se animó entonces la contienda, ya que los sevillanos trataron a toda costa de nivelar el tanteador. Por su parte el Sporting realizó una buena defensa que le valió llegar al final con su tanto de ventaja.

### El Donostia, jugando con el Oviedo, pierde en su propio campo por dos a cero

SAN SEBASTIAN. — En el campo de Atocha se ha celebrado el encuentro anunciado, correspondiente al campeonato de la Copa de España, entre el Donostia, local, y el Oviedo.

El partido terminó con el triunfo de los forasteros por dos tantos a cero. Con este resultado queda fuera de la competición el cuadro local.

El triunfo del Oviedo ha sido justo. Todo el equipo ha jugado brillantemente, pero más que ninguna de las otras líneas la de ataque.

Por parte del Donostia sólo jugó bien la línea de medios; y aun siendo poco a la altura de otras ocasiones, ya que si bien contuvo admirablemente a los fuertes atacantes del Oviedo, no supo, en cambio, repartir juego entre los delanteros, por lo que el ataque local carecía siempre de eficacia y movilidad.

Poco antes de terminar la primera parte, en la puerta ovetense, Jesúsín incurre en un penalty, que es castigado por el árbitro. Lanza la falta Goyeneche, pero el balón sale fuera.

En la segunda parte decae la labor de los medios donostiarras y, por consiguiente, la delantera del Oviedo se impone netamente. El dominio de los asturianos es abrumador. Los delanteros de Asturias realizan una auténtica exhibición de juego.

En una jugada personal de Lángara, cuando el delantero centro llega a la puerta se encuentra marcadísimo — cosa que durante toda la tarde ha sucedido — y cede el balón a Emilín; éste empalma fuerte y envía a las mallas la pelota. Es el primer tanto de la tarde.

No tarda en llegar el segundo tanto del Oviedo. Es otra jugada de Lángara que finaliza en un magnífico chut del internacional.

Con dos a cero termina el partido, que fué arbitrado por Vilalta.

**TEATRO PEREDA**

2 de abril.

El film sensacional de la historia de los zares

**John y la Zarina**

Interpretada por la familia imperial John, Ethel y Lionel Barrymore.

En español.

Boqueta. General, 0,30.  
" " " " 0,30.  
" " " " 0,25.

**Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava**

**María Lisarda o COLISEVM**

Mañana, martes, MODA

ESTRENO DE LA PRODUCCION DIALOGADA EN ESPAÑOL

**EL A DIVINO**

Por WARREN WILLIAM

Muy pronto, ESTRENO en España de la producción nacional

**DOÑA FRANCISQUITA**